

С СЕССИИ МАЙНСКОГО ПОССОВЕТА  
**ИТОГИ И ЗАДАЧИ**

Заключился учебный год в школах. С какими результатами завершили его школы Майнского поссовета и какие задачи стоят перед руководителями школ, предприятий и общественностью по подготовке к новому учебному году? Об этом шел большой разговор на недавно состоявшейся сессии Майнского поселкового Совета.

Выполняя исторические решения XXIV съезда КПСС по вопросам народного образования, — сказал в своем докладе депутат г. Деметьев В. П., — педагогические коллективы школ Совета проделали значительную работу по обучению и воспитанию детей, по соединению учебы с жизнью, с общественным трудом.

Весь преподавательский состав наших школ прошел переподготовку и осваивает методику обучения по новым программам. Повысилась успеваемость по сравнению с прошлым учебным годом. В Майнской средней школе успеваемость составила 96,2 процента, — по Майнской восьмилетней — 97,0, по Черемушкинской восьмилетней — 98,5 процента.

В этих школах работают десятки учителей — подлинных мастеров своего дела, отдавших все силы, опыт и знания воспитанию и обучению подрастающего поколения. Это Е. Д. Осипова, К. С. Куминова, М. И. Применко, А. И. Чернова, В. М. Нужных и многие другие. Работая над основными вопросами, как активизация познавательной деятельности на уроках и в неурочное время, учителя добивались воспитания активно мыслящей личности, путем решения проблемных ситуаций дети получали возможность решения любых встречающихся им задач.

Развивая инициативу и самостоятельность пионеров и комсомольцев в предстоящем учебном году были организованы массовые мероприятия по внеклассной и внешкольной работе. Это встречи с комсомольцами 20-х годов, слеты пионерских дружин майского устава, праздник 50-летия пионерии и многие другие. Массовая занятость учащихся в летних оздоровительных мероприятиях так же способствует улучшению воспитательной работы.

Улучшению работы школ способствовало и то, что исполком Майнского поссовета четыре раза рассматривал вопросы деятельности школ.

Однако, отметил докладчик, в работе школ имеются еще серьезные недостатки.

Из 1720 учащихся по всем школам не успевают 56 человек, из них 31 человек оставлено на второй год.

Низким остается и уровень знаний учащихся, особенно по Майнской средней школе, где только 25 процентов учащихся занимаются на 4 и 5, по Майской восьмилетней — 30 процентов, а остальные успевают только на 3. Среди неуспевающих имеются и пионеры, и комсомольцы.

Преподавательским составом слабо осуществляется индивидуальный подход к учащимся, не все уроки и внеклассные мероприятия проводятся на должном уровне, работа предметных и технических кружков оставляет желать лучшего.

Слабым местом в работе школ является связь с родителями и производственными коллективами, многие шефствующие предприятия слабо оказывают помощь своим подшефным.

Сессия поселкового Совета решила считать основной задачей педагогических коллективов школ, общественности коренное улучшение обучения и воспитания подрастающего поколения.

Сессия обязала руководителей школ принять все меры по сохранению контингента учащихся, направлять усилия коллективов школ в новом учебном году на улучшение индивидуальной работы с детьми, как на уроках, так и во внеклассной работе, Улучшая внеклассную и внешкольную работу уделить особое внимание качеству знаний учащихся. Придавая особо важное значение педагогической пропаганде среди родителей, нужно усилить связь с производственными коллективами по вопросам воспитания детей, активизировать работу родительских комитетов.

Сессия потребовала от шефствующих над школами организаций безупрочного выполнения решения исполкома Бейского райсовета от 12 марта 1972 года «О подготовке школ района к новому 1972-73 учебному году».

На сессии выступили т.т. Яромненко, Усачев, Ножаарская, Потемкин, Белова, Ульянов, Начусов, Майоров, Поминов.

**ЧЕРЕМУШКИ** (по телефону). Недавно в АТК-2 подведены итоги работы коллектива за последний весенний месяц. Вот что сообщил нашему корреспонденту начальник ТАК-2 Леонид Семенович Кауляин:

— В мае отличная работа шоферов помогла нам выполнить производственное задание на 102 процента. Финансово-экономические показатели также положительные. Автомобилисты хозяйства трудились на многих участках строительства Саянской ГЭС. Впереди комсомольско-молодежная бригада Владимира Горина. У этого коллектива отличный выход автомобилей на линию. План выполнен на 116,5 процента.

Среди своего коллектива лучший экипаж братьев Гориных — Владимира и Анатолия. Они на своем КРАЗе перевезли 4500 тонн груза, сделали 29800 тонно-километров.

**Пятилетку — досрочно!**

Соревнуясь за достойную встречу! полувекowego юбилея нашей страны, 14 шоферов бригады приняли индивидуальные социалистические обязательства на девятую пятилетку.

Белорусские богатыри БелАЗы водят лучшие шоферы хозяйства. Экипаж В. М. Долгополова и М. П. Мичканского за месяц перевез 11 880 тонн грунта и сделал 104 700 тонно-километров. Эти шоферы еще на строительстве Красноярской ГЭС показывали образцы в труде и здесь, в Саянах, они в числе передовиков. Этот экипаж за май признан лучшим среди своей группы.

По экипажам автомашин МАЗ-525 первое место присуждено И. В. Ренжину и Анатолия. Они перевезли 12 490 тонн груза. М. А. Суров молодой напарник опытного шофера И. В. Ренжина,

по дружеская помощь старшего товарища помогает ему справиться с любым заданием.

Всем подразделениям нужен бетон. Требуют его строители СМУ-2, УОС. Одной только бригаде Михаила Полторана подавай, да подавай. И снуют по берегам Енисей неутомимые МАЗ-205, подвозя ценный строительный материал. И здесь тоже свои победители среди шоферов. Правобанговыми признаны молодые шоферы В. И. Михеев и Н. В. Гришин. Они перевезли 7748 тонн бетона.

Ударный труд в почете на величайшей стройке девятой пятилетки — Саянской ГЭС и коллектив АТК-2 уверенно справляется с заданиями Родины. «Пятилетку — досрочно!» — об этом думает каждый труженник коллектива.

Т. ДАКОВ.



Недавно в нашей газете был опубликован материал, в котором рассказывалось о медицинских работниках здравпункта при Означенском домостроительном комбинате. Здоровье рабочих предприятия под постоянным наблюдением этих трех женщин. Их хорошо знают и уважают в коллективе, ценят их советы.

А сегодня мы публикуем снимок нашего внештатного корреспондента П. Деметьева, на котором вы видите Веру Яковлевну Абрамову — санитарку, фельдшеров Марию Ивановну Бородулину и Валентину Петровну Полежаеву.

Означенное. Здесь идет сооружение величайшего в мире Саяно - Шушенского камнеобрабатывающего завода. На его строительстве трудит-

**КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ**

ся бригада монтажников В. Перевозчиков. В июне этот кол-

лектив завершил монтаж стеновых панелей котельной — важного объекта завода. Бригада перевыполнила план месяца. Наш корр.

**Рабочая дружба**

Волжская, Баянская, Саратовская, Баянско-Камская — на строительстве эти люди. Они накопили опыт, накоплен уже занесено оборудование и можно приступать к его наладке. Сейчас бригада И. Д. Рогозы ведет монтаж перекрытий.

Есть в «Гидромонтаже» и еще одна бригада слесарей-монтажников. Руководит ею Василий Данилович Рогоза — брат Николая Даниловича. В этом коллективе, в основном, молодежь. Помогает ей освоить сложную профессию бригаде слесарей-монтажников с солидным стажем и опытом. Это Степан Безюк, Юрий Вла-

сов. Бригада ежемесячно выполняет задания на 120-130 процентов. Сейчас этот коллектив ведет наладку оборудования на смесительном отделении, переводит некоторые узлы в связи с изменением проекта. На складе цемента, в помещении выдачи цемента слесари-монтажники занимаются покраской металлоконструкций, обяза-

тельной фильтров, наливает транспортные ленты в смесительном отделении конвейеров 91-92-93-94. Между бригадами братьев завязана крепкая рабочая дружба, которая помогает им выполнять социальные обязательства, взытые по досрочному за-

вершению строительства первоочередного бетонного завода. Трудно сказать, чья бригада выкладывает лучше в дружеском соревновании, ведь они делают одно общее, большое дело.

Г. НЕХОРОШЕВ, мастер «Гидромонтажа».

**На пусковом объекте**



## Куда сдавать стеклянные банки?

Многие жители поселка Означенное покупают в магазинах консервированные продукты в стеклянных банках. Однако павильон в микрорайоне принимает только

винную посуду, а банки изпод консервированных продуктов не принимает, продавец ссылается на то, что нет ящиков. Просим ОРС строительства

организовать прием у населения стеклянных банок, которые, очевидно, нужны нашей пищевой промышленности.

КОСИХИНА, МОРОЗОВИЧ и др.  
п. Означенное.



# ЗА ПЬЯНСТВО — К ОТВЕТУ

В процессе исторического развития нашего общества коллектив являлся и является лучшим воспитателем масс.

Большая роль в деле эффективного воспитания людей принадлежит товарищеским судам.

Недавно состоялось очередное заседание товарищеского суда СУ «Гидропестрой». На повестке дня персональные дела А. Демина, Г. Бакулина, Н. Нешина.

Демин и Бакулин работают грузчиками отдела снабжения, неоднократно появлялись на работе в нетрезвом состоянии. На замечания начальника отдела снабжения не реагировали.

И вот дело пьяниц в товарищеском суде. В процессе разбирательства выяснилось, что Демин и Бакулин ведут себя очень плохо и в быту, неоднократно привлекались к ответственности за хулиганство органами милиции.

Коллектив гидропестроевцев строго осудил пьяниц и ходатайствовал перед администрацией об увольнении Демина и Бакулина, как злостных нарушителей трудовой дисциплины и правил общественного порядка.

Однако товарищеский суд, приняв во внимание искреннее раскаяние подсудимых, вынес решение предоставить им возможность честным трудом восстановить высокое звание рабочего.

На этом заседании товарищеского суда разбирались и другое дело — Нешина Н. П.

Этот гражданин из категории других людей: на производстве он зарекомендовал себя с лучшей стороны — хорошо работает, замечаний не имеет. А вот в быту, в семье — все наоборот. Много раз из органов милиции на производство поступали сигналы о его задержаниях за нарушение общественного порядка, о пьянках, о дебошах в семье.

Товарищеский суд строго наказал Нешину Н. П. предупредил его, что при повторении пьянства, дебошей в семье к нему будут приняты более строгие административные меры.

Хочется отметить, что еще недостаточно используются товарищеский суд, как мера воспитания. Многие руководители участков, мастера слабо реагируют на факты пьянства на работе, нарушения трудовой дисциплины, ограничиваются устным «внушением», а об этом мало пользы.

Поэтому нельзя оставлять без внимания ни один факт нарушения трудовой дисциплины, пьянства, дебошей бы они не совершались — на производстве или в семье. Нужно создать нетерпимую обстановку пьянством дебоширам.

Н. ШАЛАГИН

председатель товарищеского суда СУ «Гидропестрой»

## Нужен котлопункт

С каждым днем ширится фронт горно-подготовительных работ по проходе трассы автодороги на строящийся мраморный карьер, а также ведутся экспериментальные бурно-взрывные работы по вскрышке мраморного карьера.

Кроме того, коллектив мраморного карьера постоянно работает над освоени-

ем технологического оборудования по производству мраморных блоков.

Здесь с вдохновением трудятся коллективы Красноречского СУ «Гидропестрой», участка СМУ-2, УМ и коллектив мраморного карьера. В об-

щей сложности в производстве здесь занято около ста человек.

Рабочие и инженерно-технические работники считают целесообразным и необходимым открытие здесь котлопункта для обеспечения горячей пищей

работающих, а возможность для этого имеется.

Еще в апреле сего года стройучасток № 4 СМУ-2 закончил основные работы по строительству здания столовой.

Однако до сих пор на этом объекте затишье, окончанием работ никто не занимается.

Рабочие ГСС, СМУ-2, УМ неоднократно обращались по данному вопросу в ОПК к тов. Бородину В. С., который много занимался этим вопросом. Но у генподрядчика СМУ-2 «взв и ныне там».

Хочется верить, что руководство строительства разберется в этом вопросе, и что столовая или

котлопункт на мраморном карьере в ближайшее время будут работать.

Е. ЯКОВЛЕВ

председатель построения СУ «Гидропестрой»

И. ПАРКОВ

председатель комиссии по охране труда и техники безопасности

(Продолж. Начало в №№ 48, 49).

— А что летать с места на место. Ни себе, ни людям. Квартира у меня чудесная. Ставлю в ясли ходит, они под окнами дома, школа для дочки тоже рядом. Зарабатываем мы с Катериной хорошо. Она у меня технику окончила. Работает мастером на домостроительном комбинате. Да и без ребят моих уже не могу. Вячеслав поднял большой падеж. — коллектив!

В комнату буквально влетела Коля Кривенко, секретарь комитета комсомола СМУ-1: — Ребята, все готово! Гости на месте, начальник участка, отдел кадров... Можно начинать!

И пояснил мне: — Во, как забегался я с этими изменниками, с утра во рту ни грошки...

Главный корпус завода. Ребята показывают место, где будет уложен их миллионный кирпич.

Эта высокая стенка меж-

ду цехами корпуса. Под самой крышей устроены леса и Юра Воронов, крановщик, уже забросил туда пару поддонов с кирпичом.

— Слава, сколько мы вместе работаем? — обращается Юра к бригадиру. — Поехитай лет шесть, так что и твоя доля в этом

О Ч Е Р К

# РАЗНЫЕ СУДЬБЫ

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

миллионном кирпиче немалая. А мне тихо, чтобы крановщик не слышал, — с этим парнем бригада веселее работает...

Ребята собрались вместе. Четверо в пластмассовых касках, в монтажных поясах. Бригада давно решила, кто будет укладывать именитый кирпич. Володя Рубцов, Володя Гордеев, Николай Заваруха, Анатолий Пугачев — лучшие из лучших каменщиков бригады.

ПАЦАНЫ, пошамать бы, животик к спине прирос. — Толик оглядел свою сразу поскучневшую компанию. — Сиди, чего уж там, как бы не нашли нас, да не турнузи. Это в лучшем случае. А то опять в милицию потащат.

С милицией ему не резон встречаться. Итак уже досталый привод. Толик как-то горько хмыкнул и отвернулся...

Родился он в оккупированной Эстонии в 1942 году. Конечно, не помнит самые черные дни своей жизни. Тут можно предположить все, что угодно. Ведь его сдала в Нахичеванский детский дом старенькая родная бабушка. Сдала и вскор-

ости померла. Так что осталась Толик круглым сиротой. Круглее некуда. Война кончилась, а родители так и не нашлись. Заботилась Родина о таких как он, роднее родной матери им была. Учился Толик прилежно и все реже думал о том, что он сирота. А однажды его

вызвали в кабинет директора. Он увидел, как поднялся ему навстречу незнакомый мужчина и женщина. — Ма... — рванулось из груди, но что-то остановило крик и он смущенно затоптался у порога.

— Толя, это твои приемные родители, — директор улыбался. — Ты согласен?

Толик посмотрел на женщину, — что-то доброе было в ее глазах и кивнул голо-

вой. Тогда многие ребята уезжали из детдома, писали письма — им жилось хорошо.

ВЫПОЛНЕННЫ последние формальности и поезд увозил семью Пугачевых с Кавказа в далекие Чебоксары. Ему хорошо не стало. Обидно говорить об этом, но для и без того избранной детской душе ребенка, последующие испытания были не по силам. Приемный отец пил, в семье начались разлады, Толик терпел несколько месяцев, не жаловался. А однажды сбежал. Считал себя достаточно взрослым, чтобы беспокоиться о своей судьбе самому. По Волге до Астрахани, а там в родной детский дом. Но и там долго не задержался. Компания подобралась и пошли мелькать полустанки, города, ночевки под открытым небом — дни, когда о пропитании надо самому забо-

таться. Горькое время, в котором Толя сейчас вспоминает как о потерянном.

Остановили их в Чувашбинске. И Толик уже начал думать, что бегать ему совсем не хочется. Для себя решил — пора брать за ум. Так как настоящей своей фамилии не знал, он не знал, так и записали его в родильное училище Пугачевым. Преподаватели полвека выводов к объявлению, были перечислены специальности и двенадцатилетний парнишка вырвал одну на всю жизнь. Потом в каменишском. А потом в Енисейске. Оттуда ушел служить в Советскую Армию. Здесь остался с маленьким Сергеем. Ушел на Саянскую ГЭС работать крохотная Тарношка. Но он понял, что такое настоящее товарищество. Именно здесь, в бригаде Виталия Дубовицкого.

(Продолжение следует)

## ДОРОЖНЫМ ПРОИСШЕСТВИЯМ — ЗАСЛОН

С каждым годом на улицах нашего поселка очевиднее становится движение транспорта и пешеходов. Тяжелые грузовики, быстрые легковые автомобили, юркие мотоциклы и мотороллеры с раннего утра и до поздней ночи заполняют улицы.

Для обеспечения безопасности движения тран-

спорта и пешеходов установлены единые Правила уличного движения, обязательные для всех. Чем строже водители транспорта и пешеходы будут соблюдать их, тем меньше станет дорожных происшествий. Ведь в большинстве случаев именно нарушение правил уличного движения влечет за собой тяжёлые

последствия, в результате которых гибнут или получают тяжёлые увечья люди, выходит из строя техника.

Так 4 июня гражданин Алевксн Григорий Ефимович в нетрезвом состоянии посадил сзади на мотоцикл жену и выехал из п. Черемушки в сторону Майны. Не доезжая трех

километров до поселка развил большую скорость, не справился с управлением на повороте, наехал на ограждающий столб. В результате он и жена получили тяжёлые телесные повреждения.

12 июня гражданин Спирич Василий Михайлович с дочерью в коляске мотоцикла решил произвести обгон автомобиля. Нарушил правила обгона и при остановке автомобиля вырвался из него. Лена была

травмирована.

Все это говорит о том, что автолюбители должны раз и навсегда запомнить, что пьянство при управлении транспортом — прямой путь с мягкой сиденья мотоцикла, автомобиля на жесткую скамью подсудимых.

Товарищи! Не проходите равнодушно мимо малейшей попытки нарушить кем бы то ни было правила уличного движения. Этим мы с вами обеспечим

безопасность на улицах, дорогах, наверняка, предотвратим преступления, оградим от бездумных поступков и вредных печальных последствий каждого водителя.

Ликвидировать дорожные происшествия, спечить безопасность жизни — наша с вами задача.

В. ВАСИЛЬЧЕНКО

госавтоинспектор

Редактор В. Козлов

Завзв 50.